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Niederschrift 
 
über die 15. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am  
23. Februar 2015 im Smeerkrog in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.30Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Christel Zumach 
2. Gemeindevertreter Günter Zumach  
3. Gemeindevertreter Dietmar Jessen 
4. Gemeindevertreter Kay Kniese 
5. Gemeindevertreter Harald Lamp 
6. Gemeindevertreter Holger Suckow 
7. Gemeindevertreter Jens Saxen 
8. Gemeindevertreter Jan Adolf Engelhardt 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Heinz Uwe Gloe 
 
Außerdem sind anwesend: 
Matthias Rövenstrunk, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
Frau Buchwald von den Husumer Nachrichten 
sowie 11 Zuhörer  
 
Bürgermeisterin Zumach stellt um 20.00 Uhr die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung 
fest und eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt alle Anwesenden recht herzlich und spricht Gene-
sungswünsche für Gemeindevertreter Gloe aus. Sie stellt fest, dass zur Sitzung form- und 
fristgerecht eingeladen wurde. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. 
Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig. 
Auf Anregung der Bürgermeisterin wird die Tagesordnung unter TOP 10 um die Auftrags-
vergabe zur Verlegung und Neugestaltung des Ehrenmals erweitert 
 
Tagesordnung: 
1. Einführung und Verpflichtung des neuen Gemeindevertreters Günter Zumach 
2. Verabschiedung der bisherigen Gemeindevertreterin und des bisherigen bürgerlichen 

Mitglieds  
3. Einwohnerfragestunde 
4. Genehmigung der Niederschrift über die 14. Sitzung am 7.12.2015 
5. Berichte der Bürgermeisterin 
6. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
7. Umbesetzung von Ausschüssen 
8. Stellungnahme zur Fortschreibung des Regionalplan V – Teilplan Wind förmliche Einga-

be zum Regionalplanverfahren „Wind“ für die Gemeinde Uelvesbüll  
9. Gewährung eines Zuschusses für den Förderverein Grundschule Witzwort 
10. Auftragsvergabe zur Verlegung und Neugestaltung des Ehrenmals 
 
 
1. Einführung und Verpflichtung des neuen Gemeindevertreters Günter Zumach 
 
Die Bürgermeisterin führt den neuen Gemeindevertreter, Günter Zumach ein und verpflichtet 
ihn. 
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2. Verabschiedung der bisherigen Gemeindevertreterin und des bisherigen bürgerli-
chen Mitglieds  

 
Die Bürgermeisterin spricht Astrid Hamkens ihren besonderen Dank aus, würdigt deren Ver-
dienste insbesondere als Vorsitzende im Sozialausschuss, der durch sie neue Impulse erhal-
ten hat und überreicht die Urkunde sowie ein Präsent. Da das bürgerliche Mitglied, Nico 
Hamkens nicht anwesend ist, bittet die Bürgermeisterin Astrid Hamkens, ihrem Sohn den 
Dank der Gemeindevertretung zu übermitteln und das Präsent zu übergeben. 
 
 
3. Einwohnerfragestunde  
 
Es wird nach der Stellungnahme zur Windkraft (TOP 8) gefragt, woraus die Bürgermeisterin 
entgegnet, dass sie zu dem TOP 8 das für den Beschluss relevante ausführlich mitteilen 
wird. 
 
 
4. Feststellung der Niederschrift über die 14 Sitzung am 07.12.2015 
 
Es wird festgestellt, dass in der vorliegenden Niederschrift ab dem TOP 6 eine Verschiebung 
der Tagesordnungspunkte stattgefunden hat, was in der Folge jedoch anhand der Auflistung 
der TOP rekonstruiert werden kann. Frau Zumach teilt darüber hinaus mit, dass der Be-
schluss bei TOP 8 missverständlich sein könnte. Zum besseren Verständnis verliest die Bür-
germeisterin den Beschluss zum 
 
TOP 8 (Beratung und Beschluss über die Umsetzung des Beschlusses Bau des Unter-
standes für den Gemeindebus oder Verschiebung des Baus) in der neuen Form  
„Gemeindevertreter Gloe verliest den Tagesordnungspunkt und die Gemeindevertretung be-
schließt die Verschiebung des Baus einstimmig.“ 
 
Gemeindevertreter Lamp fragt an, warum bei Aussprachen der Gemeindevertreter oder An-
fragen der Zuhörer diese nicht explicit wiedergegeben werden, sodass diese auch exakt bei 
einem späteren nachlesen inhaltlich zu 100 % nachvollziehbar sind. Hierauf wird ihm vom 
Protokollführer mitgeteilt, dass es sich um Beschlussprotokolle und nicht um Wortprotokolle 
handelt. 
 
In der nunmehr abgeänderten Version wird die Niederschrift einstimmig beschlossen. 
 
 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
 
Frau Zumach informiert neben einigen anderen Punkten über  
• den Stand zur Baumfällaktion am alten Radweg sowie der einhergehenden Ersatz-

pflanzung, die wegen der Zeitgleichheit auf den Herbst verschoben werden soll. 
• Weiter informiert sie über die Bestückungs- bzw. zulässige Gesamtgewichtsproble-

matik zur Anschaffung des neuen Feuerwehrautos, woraufhin Gemeindevertreter 
Kniese sein Fachwissen bei Lösungsvorschlägen anbietet.  

• Bei der geplanten Deichverstärkung wird bemängelt, dass das vorgegebene Konzept 
die Belange der Gemeinde nicht ausreichend einbezieht. Hier will die Gemeinde die wei-
tere Entwicklung intensiv verfolgen.  

• Zum Thema Unterbringung von Flüchtlingen teilt die Bürgermeisterin mit, dass ein 
hierfür angedachtes Haus inzwischen verkauft wurde, jedoch eine Wohnung für 3 Per-
sonen zur Verfügung steht, bisher aber noch nicht angefragt wurde. 
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6. Anfragen aus der Gemeindevertretung  
 
Gemeindevertreter Jessen teilt mit, dass er wegen einer möglichen Beweidung des Fest-
platzes mit Pferden in Form einer Pacht angefragt wurde. Die Gemeindevertretung be-
schließt einstimmig, dem Antrag ohne Forderung eines Pachtzinses für ein Jahr nachzu-
kommen. Voraussetzung hierfür ist, dass der Festplatz entsprechend seiner sonstigen Nut-
zung gepflegt wird. 
 
Gemeindevertreter Lamp fragt an, ob es stimmt, dass die Gemeinde Norderfriedrichskoog 
ein zinsloses Darlehen für den Restbetrag der Finanzierung des Feuerwehrautos zur 
Verfügung stellt. 
 
 
7. Umbesetzung von Ausschüssen 
 
Die durch das Ausscheiden von Astrid Hamkens freigewordenen Plätze in den Ausschüssen 
werden wie folgt besetzt: 
Ausschuss Gemeindezentrum und Friedhofsbeirat Günter Zumach  
Vorsitz des Sozialausschusses   Christel Zumach 
Wahlprüfungsausschuss    Günther Zumach 
 
 
8. Stellungnahme zur Fortschreibung des Regionalplan 5 V – Teilplan Wind förmliche 

Eingabe zum Regionalplanverfahren „Wind“ für die Gemeinde Uelvesbüll  
 
Die Bürgermeisterin erklärt noch einmal die Sachlage und verliest die von der Amtsverwal-
tung für die Gemeinde ausgearbeitete Stellungnahme. 
Gemeindevertreter Lamp fragt an, ob die Bürgermeisterin an einem Gespräch mit dem Pla-
nungsbüro teilgenommen hat. Die Bürgermeisterin erklärt, dass sie lediglich als Zuhörerin an 
einer nicht Uelvesbüll betreffenden Veranstaltung teilgenommen hat. Gemeindevertreter 
Lamp bemängelt, dass seine Fraktion nicht beteiligt wurde und teilt mit, dass seine Fraktion 
den Antrag stellen wird, in Angelegenheiten Windkraft grundsätzlich zu Veranstaltungen ein-
geladen zu werden.  
Der Beschluss zur Abgabe der Stellungnahme wird mit 6 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen 
gefasst. 
 
 
9. Gewährung eines Zuschusses für den Förderverein Grundschule Witzwort  
 
Die Bürgermeisterin berichtet von der guten Arbeit des Fördervereins.  
Die Gemeinde spendet mit einstimmigen Beschluss 250 €. 
 
 
10. Auftragsvergabe zur Verlegung und Neugestaltung des Ehrenmals 
 
Gemeindevertreter Lamp berichtet umfassend über den Sachstand und informiert über die 
vorliegenden Angebote.  
Der Beschluss zur Auftragsvergabe ergeht einstimmig. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin Zu-
mach für die rege Mitarbeit, schließt die Sitzung und wünscht einen guten Heimweg. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin   Schriftführer 


